



АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВ - ЛУЧШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ УДМУРТИИ, 2013 ГОД



В год десятилетия Следственного комитета России следственное управление в проекте "10 лет - 10 лучших следователей" рассказывает в соцсетях об офицерах, которые с момента его образования в 2011 году признавались лучшими следователями Удмуртии.

По итогам работы за 2013 год лучшим следователем следственного управления СК России по Удмуртской Республике признан старший следователь второго отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики)
АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ АЛЕКСЕЕВ.

Ныне он занимает должность следователя по особо важным делам следственного отдела по Индустриальному району г. Ижевска, а общий стаж его работы в следствии составляет более 11 лет. В 2009 году он пришел на службу в Увинский межрайонный следственный отдел,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

позднее работал следователем в следственных отделах по Октябрьскому и Первомайскому районам г. Ижевска, старшим следователем второго отдела по расследованию особо важных дел. За добросовестное выполнение служебного долга награжден ценным подарком Следственного комитета Российской Федерации, медалью "За безупречную службу" 3 степени, Почетными грамотами МВД по Удмуртской Республике и Главы г. Ижевска, другими наградами.

Александр Юрьевич – один из самых опытных следователей в управлении, настоящий специалист своего дела. Его обширная следственная практика насчитывает сотни уголовных дел о наиболее тяжких и опасных преступлениях, для раскрытия и расследования которых потребовались не только его профессиональные знания, но и присущая ему тонкая интуиция. Тщательный и скрупулезный подход к каждому делу, огромный опыт и мастерство позволяют Александру Юрьевичу досконально разобраться в самых запутанных ситуациях, чтобы установить всю картину произошедшего.

В декабре 2012 года в одной из квартир на улице Школьная в Ижевске было обнаружено тело 82-летней хозяйки с множественными ножевыми ранениями. Из квартиры пропали ценные вещи и деньги около четырех тысяч рублей. Собирая информацию о погибшей, следователь узнал, что долгие годы, пока позволяло здоровье, она выполняла функции старшей по дому, занималась общественной деятельностью в районном совете ветеранов. После смерти мужа пенсионерка проживала одна, тихо и скромно, в последнее время выходила из дома в основном в магазин и в пенсионный отдел, да изредка ее приходил навещать неродной сын.

Судебно-медицинские эксперты установили, что смерть женщины наступила не менее десяти дней назад. Допросив жильцов подъезда, Александр Юрьевич выяснил, что примерно в это же время одна из соседок возле квартиры убитой видела женщину в возрасте около 30-40 лет, которую запомнила по яркой «леопардовой» расцветке полуушубка.

Параллельно он изучал поступившие от оператора связи сведения об абонентах, с которыми производились соединения стационарного телефона, установленного в квартире погибшей. Внимание следователя привлек один из номеров, с которого сюда в течение нескольких недель звонили с периодичностью в один-два дня, а после смерти хозяйки эти звонки вдруг разом прекратились. Настойчивым абонентом оказалась жительница микрорайона на окраине города по имени Оксана, которая в разговоре с Александром Юрьевичем почему-то представилась Ольгой. Женщина всячески отрицала факт знакомства с потерпевшей, что еще более усилило подозрение следователя и оперативников. Было решено проверить ее на причастность к совершенному преступлению.

Следователь познакомился с биографией фигурантки, оставлявшей крайне непрятное впечатление. Женщина вела асоциальный образ жизни, злоупотребляла спиртными напитками, нигде не работала, в отношении троих детей была лишена родительских прав, Двое из них воспитывались в детском доме, а старшая вышла замуж и проживала неподалеку от



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

пенсионного отделения, которое по совпадению как раз посещала потерпевшая. Как позднее выяснилось, Ольга-Оксана именно здесь и познакомилась со своей будущей жертвой, когда та приходила оплачивать коммунальные услуги, а она сама оформляла паспорт. Женщины разговорились во время ожидания своей очереди возле соседних кабинетов, и пенсионерка назвала новой знакомой номер своего телефона.

Наведавшись к дочери фигурантки, Александр Юрьевич в прихожей сразу увидел два пакета с вещами, среди которых находился полушибок приметной «леопардовой» расцветки. Девушка пояснила, что вещи принадлежат маме, а также поведала следователю, что примерно десять дней назад мама принесла золотые серьги, которые ей якобы кто-то подарили. Они вместе сдали их в ломбард, а вырученные деньги потратили на продукты. Среди содержимого пакетов следователь обнаружил и другие вещи из квартиры убитой пенсионерки.

Несмотря на то, что в деле появлялось все больше улик, подозреваемая упорно продолжала отрицать свою причастность, уверяя, что эти вещи ей отдала сама потерпевшая за ненадобностью. Следователь, тщательно документируя эти показания, обратил внимание на многочисленные мелкие нестыковки в показаниях дочери и матери. Вновь и вновь он задавал подозреваемой вопросы, устранивая противоречия, и в конечном итоге она была вынуждена во всем признаться. В том, что несколько раз бывала в гостях у погибшей, а в последний визит между ними произошел конфликт, в ходе которого она от обиды схватила нож, которым потерпевшая только что резала халву к их совместному чаепитию, и несколько раз ударила ее. На следующий день она еще раз пришла в квартиру, чтобы забрать вещи – «они же все равно владелице уже не нужны, а им с дочерью еще пригодятся». Несмотря на то, что злоумышленница после убийства постирала одежду и, направляясь на кражу, предусмотрительно надела перчатки, чтобы не оставлять следов, благодаря Александру Юрьевичу в деле уже появилось достаточно доказательств ее вины. За совершенные преступления женщина была осуждена к длительному сроку лишения свободы.

15 Марта 2021

Адрес страницы: https://udm.sledcom.ru/Professiya_sledovatel/item/1712798